

Туберкульоз – проблема не тільки медична, а й соціальна та юридична

У 90-х р.р. минулого століття в країнах Східної Європи сталися великі політичні, соціальні, економічні зміни. І саме це стало причиною збільшення захворювання на туберкульоз. У 1995 р. в Україні було проголошено епідемію на наню, небезпечну хворобу, яка прогресувала до 2005 р. У 2006 р. на державному рівні була розроблена стратегія боротьби з цією недугою, яка дала свої позитивні результати.

У зв'язку з цим в Україні, як і у світі в цілому, 24 березня відзначають день боротьби з туберкульозом, аби нагадати суспільству про проблеми цієї небезпечної недуги, привернути увагу громадськості до цієї проблеми на Буковині. У нашій області за участі кафедри фтизіатрії та пульмонології Буковинського державного медичного університету проходив місячник: «Зупинимо туберкульоз!», який включав низку інформаційно-методологічних заходів серед медичної громадськості та населення. Розповсюджувалися буклети, в яких викладено інформацію щодо основних симптомів захворювання, методів його діагностики, повідомлялися всі телефони, за якими можна звертатися за потрібною інформацією. Був проведений флеш-моб (студенти-волонтери у вигляді театралізованої вистави ознайомили громадян нашого міста з станом цієї проблеми у нашому краї, країні і у світі в цілому). На Центральній площі працювали пересувні флюорографи для рентгенологічного обстеження всіх бажаючих з метою раннього виявлення захворювання на туберкульоз.

У рамках місячника нещодавно у палаці «Академічний» відбулася науково-практична конференція на тему: «Актуальні питання виявлення, діагностики, лікування туберкульозу та неспецифічних захворювань органів дихання», на якій були присутні не тільки фтизіатри, але й лікарі загальної лікарської мережі (сімейні

лікарі, терапевти, педіатри). В організації та роботі заходу взяли участь: завідувач кафедри фтизіатрії та пульмонології БДМУ, доктор медичних наук, професор Лідія Тодоріко, генеральний директор СТМО «Фтизіатрія» Алла Теслюкова, головний спеціаліст з питань сімейної медицини ГУОЗ Любов Крикливець, головний позаштатний фтизіатр ГУОЗ Валерій Гамаль.

На конференції зазначалося, що сьогодні 81 % пацієнтів, які хворіють на туберкульоз, – люди працездатного репродуктивного віку, 56 % з яких є непрацюючі працездатного віку, пенсіонери становлять 13 %, робітники – 12 %. Тому медики вважають, що туберкульоз – це проблема не тільки медична, а й соціальна. Доповідачі звернули увагу й на те, що Буковина – край прикордонний, і у зв'язку з цим відбувається велика міграція населення, а це створює загрозу щодо захворювання на туберкульоз, а у це, у свою чергу, додає свої складнощі щодо відстеження та контролю за пацієнтами з цієї групи ризику. До того ж, зазначали фахівці, сьогодні у них немає важелів, аби примусово заставити хворого пацієнта лікуватися. Тому, – вважають медики, – необхідно на рівні держави прийняти закони, аби осіб, хворих на туберкульоз, що відмовляються від лікування і становлять загрозу щодо поширення туберкульозу серед населення, можна було б лікувати примусово. Лідія Тодоріко заявила, що

туберкульоз сьогодні можна успішно лікувати і профілактувати, однак є необхідною підтримка на державному рівні, оскільки це є ще й юридичною проблемою.

Під час заходу було також заявлено, що захворюваність на туберкульоз у 2011 році на Буковині становила 48,8 на 100 тис. населення (в Україні – 68,8). Тобто, на думку медиків, наша область має непогані епідемічні показники, оскільки має добру забезпеченість кваліфікованими медичними кадрами. Однак, зазначила Лідія Дмитрівна, якщо в краї намітилася стабілізація епідемії простого туберкульозу, то залишається актуальною проблема хіморезистентного туберкульозу та ко-інфекції, які потребують для свого лікування більш дорогих препаратів. Обговорювалися і новинки у лікуванні цієї недуги.

Валерій Гамаль висловив тривогу про те, що сьогодні має місце зниження рівня охоплення дитячого населення туберкулінодіагностикою і вакцинацією проти туберкульозу, яка з 2006 року постійно знижується саме серед дітей. Адже, згідно з чинним законодавством МОЗ України, туберкулінодіагностика і вакцинація проводяться тільки за поінформованою згодою батьків дитини. І сьогодні, зазначив він, на жаль, постійно зростає кількість відмов. І, заявив Валерій Гамаль, батьки мають розуміти, що таку важку недугу легше лікувати на ранній стадії, а не відпускати дітей з цією хворобою у доросле життя.

Та попри всі проблеми, які сьогодні хвилюють фахівців краю, медики запевнили, що в порівнянні з 2006 роком захворюваність на туберкульоз зменшилась у два рази, і це, на їхню думку, є добрий сигнал.

Марія ЗАДУБРІВСКА